

政府總部
運輸及房屋局
運輸科
香港添馬添美道2號
政府總部東翼



**Transport and
Housing Bureau**
Government Secretariat
Transport Branch
East Wing, Central Government Offices,
2 Tim Mei Avenue,
Tamar, Hong Kong

本局檔號 Our Ref. THB(T) CR 10/1016/99
來函檔號 Your Ref.

電話號碼 : 3509 8190
傳真號碼 : 2868 5261

香港
中區立法會道一號
立法會綜合大樓
立法會鐵路事宜小組委員會秘書
劉素儀女士
(電郵地址: ssylau@legco.gov.hk)

劉女士:

交通事務委員會
鐵路事宜小組委員會
2021年6月4日會議
有關屯馬線的營運安排的補充資料

立法會秘書處於2021年6月4日的電郵收悉。就鐵路事宜小組委員會在2021年6月4日的會議上提出有關「屯馬線的營運安排」的跟進事項，經諮詢古物古蹟辦事處，現提交補充資料如下，供委員參閱。

政府當局承諾與古物古蹟辦事處跟進，向小組委員會提供資料，說明在宋皇臺站發現的考古文物的展出安排，包括相關工程的目標完成時間

香港鐵路有限公司（下稱「港鐵公司」）於宋皇臺站大堂預留兩個分別長七米及十五米的展櫃，供古物古蹟辦事處

安排「聖山遺粹 - 宋皇臺出土宋元文物展」。展覽將展出超過四百件出土文物，包括宋代的貨幣、宋元時期陶瓷和建築構件、十九世紀末至二十世紀中的日常用品；並輔以歷史圖片、照片、地圖、二維碼等，闡述為配合宋皇臺站建設工程，於2012至2015年間在車站及其附近進行的考古工作、主要考古發現和宋皇臺的歷史。展覽將於2021年6月27日宋皇臺站啟用當天開放予公眾參觀。

另外，古物諮詢委員會已建議港鐵公司在宋皇臺站預留位置，以重置一個宋元時期的古井。港鐵公司暫時先用混凝土底板將井槽封上，待宋皇臺公園設計落實後，可配合有關設計把混凝土底板更換為透明底板，讓乘客可在車站大堂仰望觀賞古井之底部。

根據古物古蹟辦事處的計劃，於宋皇臺站一帶出土的文物，除了在宋皇臺站展出外，也在位於尖沙咀九龍公園的香港文物探知館的「文物探索之旅」常設展覽中展出，展館免費開放，歡迎市民參觀。

運輸及房屋局局長

(彭家茹  代行)

副本抄送：

路政署署長 (經辦人：陳焯明先生) (傳真：2714 8176)
古物古蹟辦事處館長(考古) (馬文光先生) (傳真：2721 6216)

2021年6月25日